

2024-5-24 那鴻書第二章，一夕毀堅城（國語）

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

The hymn said, "Every time I pray, I move Your hand!"



Therefore after I pray, I just wait for God to move His hand.



The lyrics also said, " My prayer does the things My hands cannot do.



God and we do what we should do, it doesn't mean you don't have to do anything after you pray!

## 信息

那鴻書在 2 到 3 章的下半部分中以精湛的文字技巧營造了充滿張力的氣氛，描述尼尼微城的陷落。尼尼微城是亞述帝國最後的防線，在亞述如日中天的歲月裏，尼尼微城的內城圓周約長 12 公里，人口達十多萬，在古代是宏偉的大城。亞述的鐵蹄在主前九至八世紀之間縱橫天下，甚至在主前 722 年攻陷北國以色列的首都撒馬利亞，兵鋒直迫南國猶大。然而，先知向猶大眾民宣告，他們不必陷入灰心絕望中，反倒可以守節期，因為他們的敵人「滅絕淨盡」。先知向尼尼微發出戰書，預言那「打碎邦國的」要上來攻擊它。先知以嘲諷的口吻叫尼尼微城養精蓄銳，謹慎防禦，不過這一切都是徒勞無功的，因為神要復興以色列的榮耀。

接下來，先知詳述尼尼微城的陷落。入侵者的軍兵攻破堅固的城牆，湧入城中，揮動紅色的盾牌，駕駛戰車在街上橫衝直撞。亞述的王室貴冑倉促奔逃，走上城牆抵擋敵人的弓箭。然而，環繞城牆的護城河卻被攻破，河閘開放，洪水沖沒宮殿，居民無法抵禦，被迫逃亡。歷史記載尼尼微城陷落的情景，正如先知那鴻所預言的（事實上，西番雅書也有相同的預言）。主前 612 年，米底亞人、巴比倫人和西古提人的聯兵圍攻尼尼微，由於河水泛濫，沖裂了防禦工事，結果攻陷了這城，把城掠奪一空，多少的金銀財寶頓成過眼雲煙，輝煌大城變作頹垣敗瓦。最後，先知講了一個獅子的比喻，以獅子的巢穴代表尼尼微城，獅子代表城中的居民，雖然曾經四處掠奪殺戮，始終要被神所除滅撕碎。神嚴厲地向尼尼微說：「我與你為敵。」宣告把他們全然剪除。故此，神的子民不須懼怕敵人的威嚇，因為全能的神必會看顧他們。

無論是多麼堅固的城邑，都不能承受神的公義審判，因為祂是全能的主。對於飽受亞述蹂躪的猶大來說，這無疑是極具安慰的信息。這份安慰，正是來自大能者為我們克服一切困難的應許。

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友，以及期望在聖經真理上進深的基督徒，您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)